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Συγχαρητήριες επιστολές και ευχές από 
Προκαθήμενους για την εκλογή του νέου 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Συγχαρητήριες επιστολές και συγχαρητήρια μηνύματα 
συνεχίζει να δέχεται ο νέος Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης, ο οποίος εξελέγη 
παμψηφεί από την Ιερά Σύνοδο της Αυτοκέφαλης Ορθοδόξου 
Εκκλησίας της Αλβανίας την Κυριακή 16 Μαρτίου.
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Σύμφωνα με επίσημο ανακοινωθέν της Ορθόδοξης Αυτοκέφαλης Εκκλησίας της 
Αλβανίας, η ενθρόνιση του νέου Αρχιεπισκόπου θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 
29 Μαρτίου 2025, στα Τίρανα. (Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ)

Ο 69χρονος νέος Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αλβανίας υπήρξε στενός 
συνεργάτης του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου επί 32 έτη, εκ των 
οποίων τα 27 ως Μητροπολίτης Κορυτσάς. Διακρίθηκε για το ποιμαντικό του έργο 
και τη συμβολή του στην ανασυγκρότηση της Εκκλησίας, την καλλιέργεια της 
θεολογικής παιδείας και την ενίσχυση των φιλανθρωπικών δραστηριοτήτων της 
Εκκλησίας. Αρίστευσε στις θεολογικές του σπουδές στις ΗΠΑ και επέστρεψε στην 
Αλβανία για να συμβάλει στο πλευρό του Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου στην 
ανασύσταση της διαλυμένης Εκκλησίας της Αλβανίας. Από το 1993 υπηρέτησε ως 
Καθηγητής στην Θεολογική Ακαδημία Δυρραχίου, μεταφραστής πολυάριθμων 
θεολογικών κειμένων και συγγραφέας του πρώτου εγχειριδίου Δογματικής στην 
αλβανική γλώσσα. Ίδρυσε το περιοδικό “Tempulli” (Ναός), εκπροσώπησε την 
Εκκλησία σε διορθόδοξες και διαχριστιανικές συναντήσεις και τιμήθηκε με 
διακεκριμένους τίτλους για τη συμβολή του στον πολιτισμό, την εκπαίδευση και 
τον διαθρησκειακό διάλογο.

Συγχαρητήρια από τον Οικουμενικό Πατριάρχη:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/aytokefales_ekklisies/ekklisia_albanias/to-savvato-29-martiou-i-enthronisi-tou-neou-arxiepiskopou-alvanias/


Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος απέστειλε προς τον νέο 
Αρχιεπίσκοπο, το μεσημέρι της Κυριακής (16/3), θερμό συγχαρητήριο Μήνυμα, 
ευχόμενος μακρά και λαμπρά Πρωθιεραρχική διακονία. Το απόγευμα της ίδιας 
ημέρας, ο Παναγιώτατος επικοινώνησε με τον Μακαριώτατο τηλεφωνικώς και οι 
δύο Προκαθήμενοι είχαν εγκάρδια αδελφική συνομιλία. Αναλυτικά το 
συγχαρητήριο Μήνυμα του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου:



 

Συγχαρητήριο Πατριαρχικό Γράμμα απόοτν Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας



Στο άκουσμα της εκλογής του νέου Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη, ο 
Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος, απέστειλε συγχαρητήριο Πατριαρχικό Γράμμα, στο οποίο συγχαίρει και 
εύχεται στον νέο Προκαθήμενο.

“Μακαριώτατε Ἀρχιεπίσκοπε Τιράνων, Δυρραχίου καί πάσης Ἀλβανίας, ἐν Χριστῷ 
τῷ Θεῷ λίαν ἀγαπητέ καί περιπόθητε ἀδελφέ καί συλλειτουργέ τῆς ἡμῶν 
Μετριότητος, Kύριε Ἰωάννη, τήν Ὑμετέραν Μακαριότητα ἐν Κυρίῳ 
κατασπαζόμενοι, ὑπερήδιστα προσαγορεύομεν. Ἡ εἴδησις τῆς ἐκλογῆς Ὑμῶν εἰς 
τόν Ἀρχιεπισκοπικόν Θρόνον τῆς Αὐτοκεφάλου Ἐκκλησίας τῆς Ἀλβανίας ἔφθασεν 
ὡς αὔρα Ἀερμών εἰς τήν χώραν τοῦ Νείλου, χαροποιήσασα τήν ἡμῶν Μετριότητα, 
τήν σεπτήν Ἱεραρχίαν, τόν ιερόν κλῆρον καί τόν πιστόν λαόν τοῦ καθ’ ἡμᾶς 
Πρεσβυγενοῦς Πατριαρχικοῦ Θρόνου τοῦ Ἁγίου Μάρκου”, αναφέρει μεταξύ άλλων 
ο Μακαριώτατος κ.κ. Θεόδωρος. (Διαβάστε αναλυτικά: Συγχαρητήριο Γράμμα 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας προς τον Αλβανίας Ιωάννη)

Συγχαρητήριο μήνυμα από τον Πατριάρχη Αντιοχείας
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Στο συγχαρητήριο μήνυμα στον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ.κ. Ιωάννης ανέφερε: 
«Λάβαμε με χαρά την είδηση της εκλογής σας ως Αρχιεπισκόπου Τιράνων και 
πάσης Αλβανίας. Σας συγχαίρουμε και ζητούμε από τον παντοδύναμο Θεό να σας 
χαρίσει τις ουράνιες ευλογίες του για να υπηρετήσετε την Εκκλησία που έχει 
λυτρώσει».

Συγχαρητήρια επιστολή από τον Πατριάρχη Μόσχας



Συγχαρητήρια επιστολή απέστειλε στον νέο Αρχιεπίσκοπο ο Πατριάρχης Μόσχας 
και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος. “Σας συγχαίρω ειλικρινά για την εκλογή σας 
ως Προκαθήμενου της Αλβανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας! Η πρόνοια του Θεού, με 
τη θέληση της Ιεράς Συνόδου (της Εκκλησίας της Αλβανίας), σας τοποθέτησε στο 
τιμόνι της μαρτυρικής Εκκλησίας, καθιστώντας σας διάδοχο του αείμνηστου 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου. Από αυτή την θέση καλείσθε να 
μεριμνήσετε για την ενότητα της εκκλησίας, με ζήλο να υπερασπιστείτε την 
αγνότητα της πίστης και τα θεμέλια της Εκκλησίας, κάτι που στους σημερινούς 
δύσκολους καιρούς απαιτεί ιδιαίτερη σοφία και μεγάλο θάρρος. Προσεύχομαι 
θερμά για εσάς και με όλη μου την καρδιά εύχομαι η χάρις του Αγίου Πνεύματος 
να ενισχύει πάντα τις πνευματικές και σωματικές σας δυνάμεις, ώστε με τους 
κόπους σας να διαδοθεί και να δοξαστεί ο λόγος του Κυρίου. Είθε ο Κύριός μας 
Ιησούς Χριστός, να αυξήσει το ευσεβές ποίμνιο που σας εμπιστεύτηκε, χαρίζοντας 
στα πιστά τέκνα του Θεού την αιώνια σωτηρία”, έγραψε μεταξύ άλλων.

Συγχχαρητήριο μήνυμα του Πατριάρχη Σερβίας
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Τα συγχαρητήριά του εξέφρασε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριος στον νέο Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη. “Εκ μέρους του συνόλου 
της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και εκ μέρους μου, σας εκφράζουμε με χαρά 
τα συγχαρητήριά μας για την εκλογή σας ως Αρχιεπισκόπου της Αλβανικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας”, είπε και πρόσθεσε: “Δοξάζουμε τον Θεό για την εκλογή 
σας”. “Δεν έχουμε καμία αμφιβολία για το ότι θα κηρύξετε δυνατά την άφθαρτη 
αλήθεια του Ευαγγελίου στο ποίμνιό σας και ότι θα αγωνιστείτε για την 
επικράτηση της ειρήνης”, τόνισε.

“Μακαριώτατε, είμαστε ευγνώμονες στον Θεό για την εκλογή σας”, κατέληξε.

Συγχαρητήριο μήνυμα από τον Πατριάρχη Ρουμανίας
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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ με συγχαρητήριο μήνυμά του εύχεται στον 
εκλεγμένο Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας «πολλά και ευλογημένα χρόνια στην υπηρεσία 
του ορθόδοξου λαού» και «βοήθεια από τον Θεό σε όλες τις δραστηριότητές του».

“Με μεγάλη εν Χριστώ χαρά, θέλουμε να σας συγχαρούμε με την ευκαιρία της 
εκλογής στη θέση του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας. 
Ταυτόχρονα, προσευχόμαστε στον Κύριό μας Ιησού Χριστό να σας χαρίσει πολλές 
πνευματικές δωρεές στη νέα αποστολή που σας έχει ανατεθεί. Εκ μέρους των 
μελών της Ιεράς Συνόδου, του κλήρου και των πιστών της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, ευχόμαστε στον Μακαριώτατο πολλά και ευλογημένα χρόνια στην 
υπηρεσία του ορθόδοξου λαού της Αλβανίας και τη βοήθεια του Θεού σε όλες τις 
δραστηριότητές σας”, αναφέρει το μήνυμα του Μακαριωτάτου.

Συγχαρητήρια και ευχές από τον Πατριάρχη Βουλγαρίας



Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ επικοινώνησε τηλεφωνικά 
χθες, 16 Μαρτίου, με τον νεοεκλεγέντα Αρχιεπίσκοπο εκφράζοντας τα 
συγχαρητήριά του και ευχήθηκε όπως συνεχίσει το θεάρεστο, καλλίκαρπο και 
αναγεννητικό έργο του αλήστου μνήμης προκατόχου του, κυρού Αναστασίου.

Από την πλευρά του ο νεοεκλεγείς Αρχιεπίσκοπος εξέφρασε τη βαθιά ευγνωμοσύνη 
του στον Πατριάρχη Βουλγαρίας για την επικοινωνία και εξέφρασε ευχές όπως να 
διατηρηθούν οι άριστες σχέσεις μεταξύ των δύο αδελφών Εκκλησιών. (Διαβάστε 
αναλυτικά: Συγχαρητήρια και ευχές του Πατριάρχη Βουλγαρίας στον νέο 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Ιωάννη)

Συγχαρητήριο μήνυμα από τον Πατριάρχη Γεωργίας
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Στο συγχαρητήριο μήνυμα που εξέδωσε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Γεωργίας 
κ.κ. Ηλίας αναφέρει: “Εκ μέρους της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Γεωργίας και 
προσωπικά εκ μέρους μου, σας συγχαίρω ολόψυχα για την εκλογή σας ως 
Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αλβανίας. Ο Θεός να σας δίνει υγεία, 
μακροζωία, πνευματική δύναμη και σοφία, ώστε να μπορέσετε να εκπληρώσετε το 
ευθυνοφόρο έργο σας, ώστε να είστε άξιος ακόλουθος της διακονίας του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αναστασίου. Ελπίζουμε ότι με την ηγεσία σας, οι 
δεσμοί μεταξύ των Εκκλησιών μας θα ενισχυθούν και το έργο σας ως κορυφαίος 
ιεράρχης θα είναι καρποφόρο, φέρνοντας χαρά στον τόπο σας και για το καλό της 
Ορθοδοξίας. Ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός και η Παναγία να σας στηρίζει!”.

Τηλεφωνική επικοινωνία και Συνοδικό γράμμα από τον 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών



Ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος επικοινώνησε 
τηλεφωνικώς με τον νεοεκλεγέντα Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κ.κ. 
Ιωάννη, στον οποίον εξέφρασε θερμά συγχαρητήρια για την εκλογή του. Επίσης, ο 
Μακαριώτατος απέστειλε Συνοδικό Γράμμα προς τον κ. Ιωάννη, ευχόμενος 
μακροχρόνια, συνετή, ευαγγελική, εκκλησιαστική εν Πνεύματι Αγίω πρωθιεραρχική 
ποιμαντορία προς δόξαν του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και πνευματική ωφέλεια 
του Λαού του Θεού.

Συγχαρητήριο μήνυμα από τον Μητροπολίτη Βαρσοβίας και 
πάσης Πολωνίας

https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/aytokefales_ekklisies/ekklisia_ellados/


Από τη μεριά του ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας 
κ.κ. Σάββας  ευχήθηκε στον νέο Αρχιεπίσκοπο:“Εκ μέρους της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Πολωνίας και προσωπικά, σας συγχαίρω ειλικρινά για την εκλογή 
σας ως Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας Αλβανίας. Ο Θεός να σας 
βοηθήσει στο έργο σας, προς όφελος της αγίας Ορθοδοξίας. Ελπίζω η καλή 
συνεργασία των Εκκλησιών μας, που αναπτύξαμε με τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο 
Αναστάσιο, να συνεχιστεί και να προοδεύσει περαιτέρω”.

Συγχαρητήριο μήνυμα από τον Αρχιεπίσκοπο Τσεχίας και 
Σλοβακίας



Σε μήνυμά του ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Πρέσοβ και πάσης Τσεχίας και 
Σλοβακίας κ.κ. Ραστισλάβ εκφράζει τα συγχαρητήριά του προς το νέο 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη. Συμπληρώνει ακόμη ότι “η ζωή σας ήταν μια 
μαρτυρία ακλόνητης αφοσίωσης στην κλήση του Θεού, που ακούσατε από τη 
νεότητά σας“, ενώ αναφερόμενος στο πρόσωπο του νέου Αρχιεπισκόπου τονίζει ότι 
ασπάσθηκε τον Χριστιανισμό σε μια εποχή απηνούς διωγμού, και στάθηκε στο 
πλευρό του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου. “Τώρα, καλείστε να 
συνεχίσετε αυτή την ιερή αποστολή, αναλαμβάνοντας τη μεγάλη ευθύνη να 
ηγηθείτε της Εκκλησίας σας“, καταλήγει ο Μακαριώτατος.

 

Διαβάστε ακόμη:



Ο Κορυτσάς Ιωάννης εξελέγη νέος Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας

Συνοδική Θεία Λειτουργία στα Τίρανα πριν την εκλογή νέου 
Αρχιεπισκόπου (ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)

Φωτορεπορτάζ από την εκλογή του νέου Αρχιεπισκόπου 
Αλβανίας Ιωάννη

Μηνύματα Προκαθημένων για την εκδημία του Αρχιεπισκόπου 
Αλβανίας Αναστασίου
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